

Debreceni független Újság

politikai napilap

Anglia a közvetlen biztosítékok rendszerével akarja a bizalmat helyreállítani Európában

Franciaország és Olaszország elfogadták az angol álláspontot s meghívták Genfbe Németországot — Orosz-balti-lengyel-cseh-német védelmi egyezmény

London, július 13. Az alsóházban ma Sir John Simon külügyminiszter nyilatkozott Barthou látogatásáról és Németország biztonságáról.

— Az angol kormány — mondta — nagy örömmel üdvözölte Barthout Londonban, a megbeszélése tárgya kölcsönös védelmi egyezmény kötése volt, amely egyezmény számos kelet-európai országot ölelne fel. Elsősorban

védelmi egyezményt kötne Oroszország, a Balti államok, Lengyelország, Csehszlovákia és Németország egymással,

a locarnói egyezmény mintájára. Ezenkívül ez a terv bizonyos vonatkozásban Oroszországot összekötné a locarnói egyezménnyel.

— Anglia nem nyújthat semmiféle hátorlátást vagy erkölcsi támogatást az

európai államok között új egyezmények számára, ha azok válogató jellegűek, olyan értelemben, hogy bizonyos csoportokat építenek fel.

Anglia nem vállal semmiféle új kötelezettségeket és meglévő kötelezettségeit nem terjeszti ki semmiféle irányban.

— Mindez — folytatta a külügyminiszter — a legjobb alapot nyújthatja a tárgyalások újból való megkezdésének olyan egyezmény megkötése érdekében, amely észszerű módon

lehetővé tenné Németország jogegyenlőségi elvének alkalmazását, az összes nemzetekre kiterjedő biztonsági rendszer keretében.

Németországnak okvetlenül az új csoport tagjának kell lennie és ennek el-

lenében komoly, új biztosítékokat nyer saját biztonsága tekintetében.

A francia kormány magáévá tette az angol kormánynak ezt a felfogását s ezt a német kormánnyal már közölték is. Mussolini szintén Anglia álláspontjára helyezkedett. Az új rendszer, ha megvalósul, a szó legszorosabb értelmében általános jellegű lesz és

semmiesetre sem lehet azt bizonyos kiválogatott hatalmak csoportosulásává tenni.

Az új rendszer felépítése teljesen kölcsönös és ezzel a ténnyel is kiküszöbölhető az a gyanú, amely minden ilyen javasolt rendszerrel szemben fel szokott támadni. A közvetlen biztosítékok rendszerének kiterjesztése meg fogja erősíteni a béke alapjait és helyre fogja állítani a bizalmat Európában.

nítottak. A másfél éves nemzeti szocialista kormányzás eredménye egyértelműen és világosan áll előttünk. Aki igazságos akar lenni, annak aszerint kell sikerünket megítélni, ami bekövetkezett volna, ha nem győztünk.

A fegyelmetlenség és belső lázongás szellemét néhány hónap alatt kiirtottuk

és amint a birodalom belsejében szilárdan biztosítottuk az egységet s ezzel a német nép jövőjét, útközről le nem térve, kifelé is képviseltük népünk jogait. A nemzeti szocializmus kormányzásának alig telt el hat hónapja, máris leküzdöttük korábbi politikai életünknek átkát, a pártokra szaggatottságot. A nemzet nagy politikai tisztulási folyamatát nem kisebb gazdasági tisztulás követte. A most már mögöttünk levő 18 hónap ilyen irányú teljesítményeinek bizonyítéka az az elvitathatatlan tény, hogy alig másfél év alatt 4.5 millió munkanélkülit kapcsolunk be a hasznos termelő munkába. Amilyen egyszerű ez a tény, oly nagyok voltak s maradtak a gondok, amelyek a munkanélkülség elleni küzdelemben gyökereztek. Olyan kérdések elé állítottak, amelyekre előttünk senki sem válaszolt. Könnyű utólag egyik-másik hibás mozdulatot kipellengérezni, ámde nagyobb érdemnek tartom, ha valakinek van bátorsága minden helyzetben keresni a nyomorúságból kivezető utat, mint megmaradni a nyomorúságban attól való aggodalmában, hogy hátha téves útra lép. Alig van nemzeti, politikai, gazdasági életünknek s általában közéletünknek olyan tere, amelyen nem végeztünk úttörő munkát. Ennek az állításunknak helyességét legjobban bizonyítja magának a német népnek hitvallása. Minden társadalmi réteg az új uralom mellett nyilatkozott meg s el kell ismernem, hogy munkánk hiábavaló lett volna, ha a német nép ilyen nagy arányokban nem ajándékozott volna meg bizalmával. Arról a 41.5 millió minden társadalmi rétegből való férfiról és asszonyról beszéltek, akik nemcsak külsőleg szavaztak igennel, hanem bensőjükben is elkötelezték magukat az új uralomnak. Aki olyan szerencsés, hogy német lehet, azt elragadja és magával viszi annak a megrendíthetetlen bizakodásnak hulláma, mellyel valamennyien csüggnék az új Németországon. Népünk igazi értékeinek megtestesülésével természetesen szemben áll egy kis negatívum is. A német gyógyulás és felemelkedés műveiben még mindig nem vesznek részt bizonyos csoportok.

1. Azoknak a nemzetközi népbomlasztóknak kis rétege,

akik, mint a világnézeti, politikai és gazdasági kommunizmus apostolai, tervszerűen bomlasztják a népeket, megbontják a rendet s azon fáradoznak, hogy zürzavart idézzenek elő. Azonban a német munkások többsége felismerte és bensejében leküzdötte ezeket a zsidó nemzetközi népboldogítókat.

A nemzeti szocialista állam, ha kell, 100 éves háborúval megsemmisíti a maga bensejét.

Hitler akár százéves belháborút is hirdet a nácizmus győzelméért

Harc azok ellen is, akik az állandó forradalom állapotát szeretnék — Röhmék erkölcstelen társasága megszegte a tisztesség minden törvényét

Uhl csoportvezető halála előtt bevallotta, hogy öt bérelték fel Hitler legyilkolására

Berlin, július 13. (Német T. I.) Hitler birodalmi kancellár pénteken este a birodalmi gyűlésen ezeket mondta:

— Képviselők! A német birodalmi gyűlés férfiai!

— Amikor Hindenburg vezértábornagy és birodalmi elnök megbízott a német kormány vezetésével, a nemzeti szocialista párt olyan államot vett át, amely politikailag és gazdaságilag teljesen bomlásnak indult. Ebben a bomlásban részes és egyben vétkes volt minden politikai erő, amely megmaradt a leküzdött korábbi állapotból. A császár és a német fejedelmek lemondása miatt a német nép ki volt szolgáltatva azoknak a férfiaknak, akik, mint az elmúlt párt-

világunk képviselői, ezt a bomlást vagy tudatosan előidézték, vagy erőlenül túrték. 1933 január 30-án nem új kormány alakult, ennyi és ennyedszer, hanem egy új uralom, kiküszöbölt egy öreg és beteg korszakot. Nemzetünk e legszomorúbb életkorszakának likvidálását, annak ezt a történelmi aktusát a német nép maga törvényesítette, mert mi nem az 1918 novemberének férfiai módjára, mint bitörők vettük birtokunkba a hatalmat, hanem a jog és törvény szerint kaptuk azt kézbe. Nem gyökértelen anarchisták módjára csináltunk forradalmat, hanem a nemzet akaratának végrehajtóiként kiküszöböltük egy lázadás hatalmi rendszerét. Amikor ma egy külföldi lapban olvasom, hogy ez

idő szerint súlyos, még pedig pillanatnyilag gazdasági gondok töltenek el,

ezeknek a firkászoknak csak egy választ adhatok: Igen, csakugyan nem máától kezdve győzőrnék a gondok, hanem kezdetől fogva.

És amikor 15 évi küzdelem után végre kezünkbe kaptuk a nemzet vezetését, e kínzó gond nemcsak nem engedett, hanem ellenkezőleg, csak még erősebben karjai közé szorított, mert mi január 30-án nem politikailag rendezett és gazdaságilag egészséges államot vettünk át, hanem politikai és gazdasági zürzavart, amelyet annak idején mai bírálóink mindenképpen orvosolhatatlannak nyilván-

ben ennek a népmérgezésnek s népbolondításnak utolsó maradványait is.

2. Az elégedetlenek második csoportja azokból a politikai vezérekből áll, akik, minél inkább a feledés jótékony homályába merül képtelenségük, annál inkább hiszik, hogy joguk van a nép előtt újból feleleveníteni emlékeztetést. A nemzeti szocialista államot ők sem nem fenyegethetik, sem nem árthatnak neki. A 3. csoportja a romboló elemeknek azon forradalmárokból kerülnek ki, akik 1918-ban elvesztették összekötésüket az állammal.

akik a forradalomban állandó állapotot szeretnének látni.

— Meg kell emlékezni a negyedik csoportról, amely talán akaratlanul igazán romboló tevékenységet fejt ki. Mégis veszélyes, mert

bacillusgondója a nyugtalanságnak, hírszótársaknak, hazugságoknak és aggályoskodásoknak.

A nemzeti szocialista uralomnak kezdettől fogva bele kellett törödni ezeknek a csoportoknak létezésébe, de néhány hónapja olyan hangulat lépett fel, amit már

nem is lehet többé félvállról venni.

Először csak szórványosan fecsegték újabb forradalomról, újabb alakulásról, újabb felkelésről. Ez a fecsegés később annyira megerősödött, hogy csak könnyelmű kormányzat tehetett túl magát rajta.

Kitűnt, hogy először határozott parancsom ellenére is Róhm volt törzskari főnök útján adott tájékoztatással ellentétben a rohamosztásokat olyan elemekkel töltötték ki, amelyek ezeknek a szervezeteknek belső egyöntetűségét veszélyeztették. Másodszor a nemzeti szocialista világnézeti nevelés egyes hivatalok hatáskörében egyre jobban háttérbe szorult. Harmadszor a párt és a rohamosztások közötti természetadta viszony lassan lazulni kezdett. Negyedszer a rohamosztagos vezetők előléptetési azt mutatták, hogy teljesen egyoldalúan értékelik a tudást. Eleget volt, ha valaki csak néhány hónapig volt párttag, vagy a rohamosztások tagja és előléptették nem egyszer olyan magasabb hivatali beosztásba, amit öreg rohamosztagos vezető évek múltán sem tudott elérni. Ötödször ezeknek a mozgalommal egybe nem forrott rohamosztagos vezetőknek a viselkedése nem volt nemzeti szocialistához illő. Április és május hónapokban ezek a panaszok egyre szaporodtak. Ebben az időben kaptam az első aktákat, igazolt közléseket egyes magasabb állású rohamosztagos vezetők megbeszéléseiről.

— Egyes esetekben most igazolódott be, hogy ilyen megbeszélések voltak újabb forradalom szükségéről. Róhm iparkodott mindezeknek a folyamatoknak valódiságát elvitatni s azt magyarázta, hogy ezek a rohamosztagosok ellen voltaképpen rejtett támadások. Pedig néhány ilyen eset adatokkal is igazolást nyert. Az a kísérlet, hogy ezek a rendes szolgálati úton elintéztessenek, mindig csüörtököt mondott. Róhm személyesen újból és újból megígérte a vizsgálatot s a bűnösök eltávolítását, illetve megfenyítését, de a várható fordulat nem állott be.

Több vad futott be magasabb és közepes állású rohamosztagos vezetők kihágásairól,

melyeket aktaszerűen igazoltak és így nem lehetett letagadni. En állandóan hangsúlyoztam, hogy a tekintély uralma súlyos kötelezettséget hárít ránk. Mindig követeltem, hogy a nemzeti szocialista vezetők maguk sokkal nagyobb kötelezettségekkel

IDÉNYVÉGI

ÁRKEDVEZMÉNY

14 NAPIG

KARDOS LÁSZLÓNÁL

tartoznak, mint a többiek. A legegyszerűbb dolog, amit meg lehet kívánni, hogy a magánéletben ne mutassanak embertársaknak megvetésre méltó példát. Ezért elvártam, hogy a vezető embert, aki megfélemezte magát, mindig súlyosabban büntessék, mint hasonló esetben egy ismeretlent. Itt nem szeretnék különbséget tenni politikai szervezetek és rohamosztagosok, védőosztályosok s hitlerifjak vezetői között.

— Májustól már nem lehetett kétséges, hogy Róhm becsavagyó tervekkel foglalkozik,

amelyek megvalósítása a szervezet megrázkódtatásához vezetett. Annak, hogy ezekben az időkben még haboztam a végső elhatározással, oka volt, hogy egyrészt nem tudtam szó nélkül belenyugodni abba a gondolatba, hogy most már csalásnak tekintsem viszonyunkat, melyről azt hittem, hogy a hűségben épül fel, másrészt, hogy még reméltem, hogy a mozgalmat és a rohamosztásokat egy ilyen tisztítás szűzítőjével megkímélhetem és harcok mellőzésével lokalizálhatom a bajokat. Május végén a nemzeti szocialista emberek számára elviselhetetlen volt az az élet, amelyet Róhm és vele együtt egy bizonyos kör folytatni kezdett. Nem az volt a legirosszabb, hogy

ő maga és a vele tartó körök megszegték a tisztasságnak minden törvényét, még rosszabb volt, hogy a még egyre szélesebb körökbe szivargott át, egy bizonyos bűnös hajlammal fogva a rohamosztagos szervezetben olyan szekta kezdett kifejlődni, amelyben benne volt nemcsak egy egész nép erkölcsének felforgatására, hanem az állam ellen irányuló összeesküvésnek a magva is.

Amikor vizsgáltunk bizonyos rohamosztagos körökben történt előléptetéseket, ez azzal az eredménnyel járt, hogy nemzeti szocialista és rohamosztagos érdemekre való tekintet nélkül előléptettek rohamosztagos állásokra embereket csak azért, mert ezeknek a különös hajlamúknak a körébe tartoztak. Parancsomat, hogy ez ellen lépjenek fel, tényleg azonban szabotálták. Róhm, anélkül, hogy csak sejtelnem is lett volna,

egy szélhámos közvetítésével

érintkezésbe lépett Schleicher tábornokkal, aki képviselte azt az álláspontot, hogy először a mai német rendszer tarthatatlan, másodsor mindenekelőtt a véderőt és valamennyi nemzeti szövetséget egy kézbe kell összefogni, harmadszor, hogy az erre egyedül alkalmas férfi Róhm, negyedszer, hogy Papent eltávolítsák és hogy ő (Schleicher) hajlandó az alkancellári tisztséget elvállalni.

— Tízennégy évi politikámnak dezaුවálására lett volna, ha a hadsereg élére állítottam volna, ha ráálltam volna csak gondolatban is Schleicher tábornok tervére, ez részemről nemcsak hűtlenség lett volna a vezértábornaggal és a hadügyminiszterrel, hanem a hadsereggel szemben is.

Hitler ezután elmondta beszéde további részében, hogy a második forradalom lélektani előkészítését azzal

végezték el Róhmék, hogy rohamosztagosok körében elterjesztették azt a hírt, hogy a birodalmi véderő a rohamosztagosok felosztását tervezi és ennek már Hitlert is megnyerték. Róhm azzal a hazugsággal, hogy a rohamosztagosok szociális felkészítésére kell a pénz, 12 millió márkát harcsolt össze. A hatalom elfoglalására feleketett terrorcsapatokat alakítottak, egy kalandor közvetítésével Schleichert is megnyerték a célnak és az volt a terv, hogy Hitlert elteszik láb alól, fel is bérelték Uhl csoportvezetőt, aki halála előtt néhány órával ezt be is vallotta. A rohamosztagosoknak azt mondták, hogy Hitlert egy-két napra el kell fogni, hogy így a külpolitikai felelősséget levegyék a válláról. Elképzelhetetlen az, hogy mi lett volna a német birodalom sorsa, hogyha ez a szekta győz.

Hitler június végén elhatározta, hogy véget vet az összeesküvésnek június 30-án Róhm elcsapásával, de 29-én éjjelkor jelentéseket kapott Berlinből, hogy az államépítők megszállására toborozzák a rohamosztagosokat és az autókat. Erre elhatározta, hogy sürgősen közbelp.

(Hitler beszédének további folytatását egy negyed 3 órakor már nem tudta számonkora közvetíteni a Magyar Távirati Iroda. Ami annál kisebb teljesítményre vall, mert Hitler 10 óra körül befejezte beszédét, amelyet helyszínről közvetített a német rádió s amelyet éjjel a német adóállomások angol, német, olasz, francia, s. b. nyelven közvetítettek. A szerk.)

A búza ára tovább emelkedik Amerikában és Kanadában

London, július 13. Jóllehet, a winnipeg-i gabonatorzsda tegnap délutáni elkedvetlenedése nyereségbiztosító eladásokat váltott ki Csikágóban is, a tartós szárazság és újabb kedvezőtlen termésbecslés hatása alatt az amerikai gabonapiac újból megszilárdult.

A búzaárak Csikágóban tegnap 7/8-1 1/8 cent között válfakozó nyereséggel zárultak.

Szakértők véleménye szerint a középnyugati és az északnyugati államokban jószolt csapadék már túlkészen érkezik majd s nem mentheti meg a búzatermést. A legújabb jelentések szerint a négy legfontosabb északnyugati állam tavaszi búzatermését csak 48 millió bushelre becsülik. Ez annyit jelent, hogy a vetőmagszükséglet és a vidéki malmok igényeinek kielégítése után Minnesota, Buffalo és Duluth óriási gözmalmai számára jóformán egy szem búza sem fog maradni. Ez a helyzet újból megerősítette azt a feltevést, hogy az Egyesült Államok tavasszal nagy búzabehozatalra lesznek utalva. Jóllehet, tegnap 830,000 bushel búza és 450,000 bushel tengeri érkezett

Csikágóba. A vevők továbbra is magas felárakat ígértek készpénzgabonauyuletekért.

Winnipeg hírek szerint a kanadai kormány ügynöksége hatalmas nyereséggel adott el kétmillió bushel búzát. Az elmúlt két nap áremelkedése több mint 5 millió dollár nyereséget jelentett a kanadai kisgazdák számára.

PAULA
elismert villanyondulóló
hathavi garanciával, művészi víz-hullám, budapesti munkaerő. —
Piac u. 9. sz. I. em.

— Betörés a korcsmába. Nemrégiben beszámoltunk róla, hogy a Király és Piac ucca sarkán levo vendéglőbe éjjel Koncz József rovott multú, debreceni napzamos betört. A rendőrség azonban azonnal elfogta a kalandvágyó férfit, mielőtt vágyainak netovábbjához, az italhoz hozzányulhatott volna. Koncz Józsefet pénteken kihallgatta a vizsgálóbíró. A vádolt tagadta, hogy lopási szándékkal tört volna be a vendéglőbe. Állítása szerint a vádbeli időben holtrészegen bandukolt hazafelé és könyökével ütötte be a helyiség ablakát. A le-hulló üvegcserépek el is tépték a kabátujját. Az így támadt résen mászott be, de mielőtt még itókához juthatott volna, a rendőrség lefűlelte. Koncz József 1925-ben követelt el utoljára bűncselekményt, azóta jó útra tért. Most is az ital közreműködése folytán esett csak bűnbe. A vizsgálóbíró kihallgatása után szabadlábra helyezte Koncz Józsefet. Az eljárás természetesen megindult ellene.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetéseit mindig eredményesek!

Számító ember akkor vásárol

amikor az árut

olcsón kínálják!

Használja ki ez alkalmat! Itt az

idényvégi kiárusítás!

1934. július 14-től 29-ig

Rendkívüli kedvezményeket

nyújtanak minden vásárlójuknak a „Takarékosság

Keresk. R.-T.” kötelékébe tartozó cégek.

Álhir Szaplanczay Éva autóbusz-katasztrófájáról

Budapest, július 13. Az egyik reggeli lapból röppent el a hír, hogy borzalmas autókatasztrófa történt a bécsi országúton, „14 utasával árokba fordult egy autóbusz. Bonyhádi Kliegl Róbert, Szaplanczay Éva és Gács Erna a sebesültek között.”

A vastag című és alcímű cikket Szombathelyről keltezték és azt írták benne, hogy a bécsi országút mentén fekvő Kübekháza község határában történt a szerencsétlenség. A lap megírta azt is, hogy az orvosok megállapítása szerint a leg súlyosabb Bonyhádi Kliegl állapota, akinek felépüléséhez nincs remény. A szerencsétlenül járt fiatal ember néhány nappal ezelőtt tartotta esküvőjét és fiatal felesége, aki francia születésű, még semmit sem tud a katasztrófáról.

Kötelességszerűen utána kellett néznünk, hogy és mint történt a szerencsétlenség és milyen állapotban vannak a sebesültek. Gyanus volt mindjárt az első percben, hogy a bécsi országúton történt szerencsétlenség áldozatait a több mint 100 kilométerre levő szombathelyi kórházba szállítják és hogy Kübekházát a bécsi országút mellé helyezi a tudósítás, noha Kübekháza az ország másik felében, Szeged környékén van.

Beszéltünk Kübekházával, itt semmi sem történt. Szegedi tudósítónk megállapította, hogy a Szegedről kiinduló autóbuszok közül egyik sem járt szerencsétlenül. Beszéltünk a szombathelyi közpályával, az Emberbaráti kórházzal és a Helyorségi kórházzal. A sebesülteknek és az autószerencsétlenségnek semmi nyoma.

Szombathelyi tudósítónk felkereste a városi és vármegyei mentőket, a csendőrséget, sehol sem tudnak semmit. Budapesten hívtuk a csendőri hírközpontot, amely kijelentette, hogy nem tud a szerencsétlenségről, noha az a szabály, hogy ilyen balesetről azonnal telefonon kell jelentést adni a budapesti parancsnokságnak. Felhívtuk a budapesti-bécsi autóbuszok központi irodáját, a Mavartot, ahol kijelentették, hogy a menetrendszerű autóbuszok pontosan és zavartalanul érkeztek meg úgy Bécsbe, mint Budapestre.

Ilyen előzmények után egyik munkatársunkat elküldtük a reggeli lap szerint a szombathelyi kórházban súlyos sebesülten fekvő Szaplanczay Éva filmszínésznő és volt szépségkirálynő budapesti lakására.

Özvegy Szaplanczay Gyuláné volt otthon, Szaplanczay Éva édesanyja, aki a hír hallatára első pillanatban meghökkenést és rohanni akart le az uccára. Amikor azonban elolvasta a reggeli lap cikkét a súlyos szerencsétlenségről, egyszerre megnyugodott, mert 5 perccel előbb, délelőtt fél 11 órakor távozott el hazulról a lánya.

Szaplanczayék még soha életükben nem utaztak a budapesti autóbuzson. Mindössze annyi kapcsolata van ezzel a vonattal, hogy né-

hány nappal ezelőtt érdeklődtek az Oktogón-terti autóbuzsirodában, lehet-e a bécsi járatral Győrbe utazni.

Az egész hír tehát felelőtlen elemek tréfálkozása lehet, amellyel felültették a reggeli lapot s utána az egyik kora délelőtti ujságot is. A megdöbbentő hírből egy szó sem igaz.

A szovjet irtóhadjárata az evangélikusok ellen

London, július 13. A Daily Telegraph moszkvai tudósítója megrendítő tudósításban számol be arról a megsemmisítő harcokról, amelyet a GPU a német luteránus egyház ellen indított. A tudósító megállapítja, hogy Oroszországban most már a luteránus egyház ugyanúgy, mint az orthodox egyház, teljesen megsemmisült. A luteránus egyháznak még évekkor ezelőtt kezeken 1.400.000 tagja volt, amióta azonban Hitler Németországban uralomra jutott, a GPU megindította végső harcát a luteránus egyház ellen, azzal az ürüggyel, hogy az egyház a nemzeti szocialista propaganda szolgálatában áll. A luteránusok valamennyi lelkesét és egyházi méltóságát Szibériába szám-

Idényvégi kiárusítás

tartama alatt

szigoruan szabott árainkat

20-30-40-45 százalékkal

lemérsékeltük.

Leszállított áraink női ruha, felöltő és kalapcikkeinken külön fel vannak tüntetve.

RÓZSA ÁRUHÁZ

Bika szállóval szemben.

üzték. A moszkvai Szent Péter és Pál luteránus egyházközség öt előjáróját a büntető törvénykönyv „kémkedési” szakasza alapján titkos eljárásban halálra ítélték. Valamennyi luteránus egyházközség vezetője most már vagy száműzetésben van, vagy a GPU fogházaiban. Az egyetlen kivétel Malmgreen leningrádi püspök. A hetvenhárom éves főpap az egyik skandináv állam védelme alatt áll és ennek köszönheti, hogy még szabadlábon van.

— A szenvedő, beteg nőket reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz 2-3 óra alatt könnyű, lágy béltüreléshez segíti és ezáltal igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre.

Flekkensütés a Bagolyvárban

Szombaton és vasárnap ismét flekkensütés lesz a Bagolyvárban. A debreceni inyenceknek ismét ünnepe lesz ez a két nap s megint hatalmas közönség fogja szinte áhítattal szemlélni a nyílt téglátüzhely felől gomolygó füstfellegét, amely inycsiklandozó illatot áraszt maga körül. Egészen nagy és külön közönsége van már a Bagolyvár „flekkennapjainak”, de ez érthető is, hiszen ezt a valódi és izzig-vérig erdélyi edelt még nem ismerték Debrecenben. Készítettek ugyan néhány helyen flekkensütet, azonban mindenütt konyhában, sütőben készítették, már pedig az igazi flekkennek egészen speciális készítési módja van.

Csak Erdélyben tudják elkészíteni, még pedig nem a konyhában, hanem Isten szabad ege alatt, egy téglátüzhelyre állított vasroston. Ott sül, serceg és illatozik a finom hús, amelyből aztán nem lehet eleget enni. A debreceni székekelyek tömegesen keresik fel a Bagolyvárat, ahol kedvükre és korlátlan mennyiségben ehetnek a „hazai” edelemből. De nemcsak a székekelyek látogatják a népszerűvé vált helyiséget, hanem benszülőtt debreceniek és idejáró vidékiek, sőt külföldi is akad közöttük.

Aki egyszer megkóstolta ezt az ételt, csak a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkozott róla. És aki egyszer evett flekkent, az másodszor is akar enni és harmadszor is és nem tud eleget enni belőle. Éppen ez a magyarázata annak a szokatlanul nagyszámú és elitközönségnek, amely hűséges látogatója lett a Bagolyvárnak.

Nemcsak finom, hanem olcsó is ez az étel s ez is nagyban hozzájárult a gyorsan szerzett népszerűségéhez.

— Kövezőmesterek figyelmébe! Az ipartestület közli a kövezőmesterekkel, hogy a m. kir. államépítészeti hivatal nyilvános versenytárgyalást tart a debrecen-temesvár-báziási állami közút 1.697—6.697 km. szakán levő bitumenes téglaburkolatának a helyreállítási munkálataira. Az ajánlatok beadásának határideje július hó 24., d. e. 10 óra.

Szivesen látjuk és

meggyőzzük Önt is,

hogy jó minőségű, megbízható árut legolcsóbban

Kontsek Kornél divatházában vásárolhat

Nyári árak, maradékok alkalmi áron!

Csak az ujját égette meg a gyermek, akinek nevelő anyját feljelentették, hogy fiát a forró kályhára ültette

Egy anyai pofon következményei

Pénteken délelőtt megjelent a rendőrségen egy hölgy és különös esetről tett bejelentést. Előadta, hogy a Dicsőffy uccán egy asszony nevelte egyik ismerősének kisgyerekét. Csütörtökön az asszony valamiért megverte a kisfiút, majd hirtelen felkapta és ráültette a forró kályhára, úgy hogy a gyermek súlyos égési sebeket szenvedett. Ezután lerántotta a gyermeket, majd a fiú kínzó fájdalmai ellenére sem hívott orvost, hanem az ágyba fektette.

A különös bejelentés ügyében a rendőrség erélyes nyomozást indított.

A nyomozás során aztán kiderült, hogy mi is történt tulajdonképpen a Dicsőffy uccán a kisfiúval. A rendőri bizottság tisztí orvossal ment ki a helyszínre s úgy történt meg a vizsgálat. Megállapították, hogy az asszony valamiért megfedte a kisfiút, majd egyszer arculütötte. Az ütés következtében a gyermek nekiesett a forró kályhának és úgy égette meg az ujját. Sebe különben nem súlyos természetű.

Vásároljon hirdetőinknél.

URÁNIA

KÉT VILÁGLÁGER EGY ELŐADÁSBAN!

BOLVÁRY rendezés

STOLZ muzsika.

1. A KADETTKISASSZONY
DOLLY HAAS — HALMAY TIBOR.

2. EGY DAL, EGY CSÓK, EGY LEÁNY
EGGERTH MÁRTA, GUSTAV FRÖHLICH, VEREBES ERNŐ.

Filmek kezdete: 5, fél 7, háromnegyed 8 és 9 órakor.

AZ ELSŐ ELŐADÁS MÉRSÉKELT HELYARAKKAL

Vígyszínház-mozgó

Ahogyan

MAGDA SCHNEIDER
ÉS WILLY FORST

Csak látásból ismerem

FELEJTHETLENE.

Előadások: 5—7—9 órakor.

Az első előadás mérsékelt helyárrakkal!

gy rohamoszesztették azt a véderő a ro-sát tervezi és megnyerték. ággal, hogy a-ális felsegítésé-llő márkát ha-m elfoglalására tokat alakító-közvetítésével ték a célnak és Hitler elteszik Uhl csoport-néhány órával rohamosztago-hogy Hitler ogn, hogy így get levegyék a tlen az, hogy birodalom sor-győz.

in elhatározta, sszeesküvésnek csapásával, de téseket kapott államépületek zák a roham-tókat. Erre el-zen közelép.

vábbbi folyását r nem tud a szá-Magyar Távireti b teljesi öképes-10 óra körül be-t helyszínéről köz-s amelyet éjfélig angol, német, elven közvetítet-

kedik ban

vábbra is magas szpénzgabonaügy-

zerint a kanadai hatalmas nyere-lió bushel búzát. emelkedése több nyereséget jelen-ák számára.

LÁ

nyondulóló

al, művészi viz-

nunkaerő. —

z. i. em.

mába. Nemrég-

la, hogy a Ki-

án levo vendég-

ef rozott multu,

betört. A rend-

al elfogta a ka-

relőti vágyainak

hoz hozzányul-

Józsefet pénte-

gálóbíró. A vád-

pási szándékkal

léglőbe. Alíltása

pen holtrészegen

és könyökével

ablakát. A le-

l is tépték a ka-

dt résen mászott

ókához juthatót

efülette. Koncez

ett el utoljára

a jó útra tért.

emüködése foly-

A vizsgálóbíró

badlábra helyez-

z eljárás termé-

lene.

A gazdáknak vetőmagot, tartozásaikra türelmi intézkedéseket, az iparosoknak és kereskedőknek hitelt, a munkanélkülieknek foglalkoztatást kér a debreceni aszálykár-felírat

Állami segítség nélkül a legnehezebb feladatok nem oldhatók meg

Debrecen város törvényhatóságának legutóbb tartott rendkívüli közgyűlése ad hoc bizottságot alakított, hogy ez hozza összhangba a Bősörmenyi-, Balogh-féle indítványokat és a szociáldemokrata párt memorandumát, amelyek a gazdabajokon, a kereskedő és iparos-bajokon és a munkanélküliségen való segítség ügyében a kormány támogatást és egységes felterjesztés tervezetét készítse el. A bizottság meg is tartotta ülését és hosszú tanácskozás után megállapodott az egységes szövegben, amely a hétfői közgyűlés elé kerül.

A kormányhoz intézendő felterjesztés az általános nagy bajokra mutat rá legelőször, különösen kiemelve a tiszántúli helyzetet. A továbbiakban a felterjesztés következőket mondja:

A NEM TELJESÍTHETŐ TARTOZÁSOK TÖKÉSSÍTÉSÉNEK

Tudjuk, hogy a tiszántúli mezőgazdasági kamara többrendbeli felterjesztést intézett már a kormányhoz, hogy

az aszálykárosult gazdákat a jövő évre teljes anyagi tönkremenésétől a jövőre át lehessen menteni.

Egyrészt történnék gondoskodás arról, hogy mindazoknak a gazdáknak, akiknek megfelelő vetőmagjuk ma nem áll rendelkezésükre,

igen méltányos feltételek mellett bocsássák rendelkezésükre,

másképpen a 14.000—1933. M. E. sz. rendelet oly irányban bővítsék ki, hogy

úgy a magán-, mint a köztartozásokra vonatkozólag megállapított folyó fizetési kötelezettségek is, amelyeket készpénzben ez idő szerint a gazdák teljesíteni nem tudnak, tökéssítessék

oly módon, mint ahogy azt a 14.000. számú rendelet az 1933 október 24., respektíve az 1933 december 31. előtt fennállott magán- és köztartozásokra rendeli. Vagyis olyan intézkedés tétessék, hogy

a készpénzben nem fizetett folyó kamatok a tőkéhez csatoltassanak

és a készpénzben nem fizetett folyó adók részesüljenek a megadott tíz évi kamatmentes részletfizetési kedvezményben. Ugyancsak részesüljenek a nem védett gazdaadósoknak

a folyó évben be nem fizetett adójuk szintén a fent idézett rendeletben biztosított öt évi részletfizetési kedvezményben.

— Mivel azonban már megcáfolatlanul érvekkel lett beigazolvva,

hogy a tiszántúli gazdaársadalom még abban az esetben sem tudott volna előírt fizetési kötelezettségének eleget tenni, ha a katasztrofális aszálykár nem következett volna be, a tökéssített kamatok ne a rendelet szerint előírt mértékben legyenek felszámíthatók, hanem az ott lefektetett százaléknál egy, respektíve másfél százalékkal csökkentessenek.

AZ IPAROSOKAT, KERESKEDŐKET ÉS A HÁZTULAJDOSOKAT IS MEG KELL SEGÍTENI

A gazdákkal párhuzamosan a segítség körébe vonandók a kisiparosok és a kiskereskedők is, akiknek részére

a már rendszeresített segítő akció folyamatban tartandó.

De felhívandó a kormány figyelmébe arra is, hogy az állam egyik legnagyobb bevételi forrását képező háztulajdon további adózatása megszüntetése, a rendszeresítéssel fenyegető rendkívüli adótól a háztulajdon mentesítendő.

AZ ELMARADÓ VÁROSI JÖVEDELMEK KÖLCÖSNEL PÓTLANDÓK

Tekintettel pedig arra, hogy a fenti kérelmek teljesítése esetén számítani kell arra, hogy

a folyó adók beszedése és behajtása semmi körülmények között sem lesz lehetséges

és így a be nem folyt adóhátralékoknak tökéssítése és tíz évre való elosztása esetén Debrecen sz. kir. város házipénztárának adóbevételeiben igen lényeges hiány fog mutatkozni, azt kéri Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága a kormánytól, tegye lehetővé azt, hogy

Debrecen sz. kir. város egy olyan összegű kölcsönt vehessen igénybe, amely meg fog felelni a fent vázolt körülmények folytán kiesett és kimaradó adók összegének

és amely kölcsönnek olyan feltételűnek kell lenni, hogy annak visszafizetése az adók visszafizetésére megállapított esedékességgel és időpontokkal legyen összhangban.

EMELKEDIK A MUNKANÉLKÜLISÉG

A szerencsétlen terméseredmény előre veti a téli aggodalmak árnyékát is.

Ezidén nagyon sokan kimaradtak az aratásból s így téli kenyérszükségletükről sem tudtak gondoskodni.

A fennforgó körülmények között a törvényhatóságnak el kell készülnie

lenni arra, hogy a reánk következő télen az inséges igényjogosultak száma emelkedni fog.

Az elmúlt év során 449,480 pengő irányoztatott elő a téli inségakció költségeire, amelyből az előirányzat szerint 75,370 pengőre ment a munka során szükséges anyag beszerzési költsége. Előreláthatólag az anyagbeszerzések címén a múlt évinél lényegesen nagyobb összeg lesz szükséges. A törvényhatóság nem lesz abban a helyzetben, hogy a téli akció pénzügyi fedezetéről gondoskodhassék. A város a jelenlegi pénz- és hi-

telviszonyok között kölcsön útján sem fogja tudni a szükséges összeget beszerezni. Elkerülhetetlennek látszik, hogy a pénzügyi fedezet kérdésének megoldását a kormány vegye kezébe és

az egyes városokban szükséges összegeket akár állami hozzájárulás formájában, akár a városok részére nyújtandó, illetve beszerzendő kölcsön alakjában rendelkezésre bocsássa.

E végből tisztelettel javasoljuk, hogy a kormány úgy, mint 1930 őszén történt,

a városokkal tartson tárgyalást abban az irányban, hogy a munkanélküliek számára tekintettel milyen természetű és mértékű közmunka irányoztasuk elő és annak végrehajtására rendelkezésre bocsátandó költség milyen összegre megy.

Felhívja a kormány figyelmét arra, hogy a MABI- és OTI-kölcsönök, amelyeket magánügyének részére folyósítanak, a város részére is eredményesen volnának kombinációba vehetőek.

IDÉNY KIÁRÚSÍTÁS

SCHREIBER ADOLF PIAC U. 19.
Tavaszi kabát már 13.— P | Crepdesin ruha . . 12 50 P
Burett ruha . . . 5-50., | Harisnyák potom olesón

Két interpelláció Hajdúvármegye közgyűlése előtt

Hajdú vármegye törvényhatósági bizottsága szombat délelőtt tartja közgyűlést, amelynek szokásos ülésen csendes hangulatát élenkíteni két interpelláció fogja. E két interpelláció a következő:

I.

A Belügyminiszter ebadó-szabályrendelet megalkotására adott utasítást. Kapott-e ilyen rendelkezést a vármegye?

Megtörtént-e az ebadó-szabályrendelet megalkotása?

Ezen miniszteri rendelet az ebadó felhasználása szempontjából úgy intézkedik, hogy a fele állategészségügyi, a fele pedig közegészségügyi célokra használható fel.

Kérdezem az Alispán úrtól, hogy az ebadó felhasználása így történt-e?

Hajlandó-e az Alispán úr a közgyűlésnek bemutatni azon kimutatást, melyből 1930 január 1-től a mai napig megállapítható, mennyi ebadó folyt be és ezen összegek hova és mire lettek fordítva.

Debrecen, 1934 július 13.

Gombosi Zoltán sk.
Hajdúvármegyei biz. tag.

II.

Van-e tudomása az Alispán úrnak arról, hogy az egyéni főjegyző ellen feljelentés tétetett, hogy a Hangyánál a község terhére élvezeti cikkek árában számoltak el oly áruk értékét, amelyek minőségükre a község gazdasági életében nem fordulnak elő.

Hajlandó-e az Alispán úr felvilágosítást adni, hogy a fenti elszámolásban

szereplő élvezeti cikkeket milyen címen számolták el?

Tartott-e vizsgálatot ebben az ügyben az Alispán úr és van-e tudomása, hogy ebben az ügyben az ügyészségen büntető feljelentés van?

Megkérdezte-e az Alispán úr a tiszti főügyész véleményét az ügyészségi feljelentésre vonatkozólag a teendő intézkedésekre vonatkozólag?

Az ügyészségen történt feljelentés óta történt-e hivatalvizsgálat Egyeken és mi volt annak az eredménye?

Debrecen, 1934 július 13.

Gombosi Zoltán sk.
Hajdúvármegyei biz. tag.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a hó 13-án, pénteken a következő bejelentések történtek:

Születések: Füge Sándor földmunkás, leány: Margit.

Eljegyzések: Szabó István—Tuza Veronika, Ladányi Sándor—Tóth Juliánna.

Halálozások: Nagy Mihály ref. 76 éves, Aczél u. 15. Özv. Vértessy Kálmáné Molnár Lidia ref. 70 éves, Kishegyesi út 40. Szabó Piroska ref. 12 hónapos, Kékes u. 48. Péntek Ferenc ref. 86 éves, Pázsit ucca 9.

MÜNCHENI FILHARMONIKUSOK SZABADTÉRI HANGVERSENYE

a nagyerdei Stadionban 1934. július 18-án, rossz idő esetén másnap 19-én, este 8 órakor.
Műsoron Brahms, Beethoven, Liszt zenekari művek. Vezényel Franz Adam karmester. Jegyek 30 f.-tól kezdve.



Szombaton:
„MI TÖRTÉNT AZ ÉJEL?”,
 Jenny Jugó, Hans Brauswetter at-
 rakciója. — Megelőzi: **„HETED-
 HETŐRSZAGON AT”**. Előadások:
 7, 9 órákor.

Felhívás a bélyeggyűjtőkhöz!

Ma, szombat déli 12 óráig minden-
 ki adja fel postaküldeményét a II.
 számú postahivatalnál az első repülő-
 járatra. Alkalmi levelezőlapok Spring-
 er üzetében kaphatók 10 fillérért.

**Aki gumipuskával lövöldözte
 a baromfiakat**

Az Olajútóban három asszony
 arra lett figyelmes, hogy egy fiatal-
 ember a bokor mellé bujva, gumipus-
 kát vesz elő és azzal lövöldözi
 a baromfiakat. Azonnal szóltak a
 rendőrnek, aki a fiatalembert elő-
 állította a kapitányságra. Kiderült,
 hogy Kulcsár Imrénének hívják, 20
 éves napszámos s megállapították
 azt is, hogy több ízben követett el
 baromfilopást. Megindították ellene
 az eljárást.

**A FÜGGETLEN UJSÁG
 hirdetései mindig eredményesek!**

**A védő az igazságügyi
 orvosi tanács döntését kéri
 Kupás Sándor elmeállapotá-
 nak megvizsgálása ügyében**

Mint ismeretes Kupás Sándor, a sik-
 kasztó városi számtiszt védője útján
 azon kéréssel fordult a törvényszék
 vádtanácsához, hogy mivel az elmeállo-
 potára vonatkozó orvosi szakvélemé-
 nyek ellentétesek, szállítsák fel az Or-
 szágos Elmemegfigyelő és Gyógyító
 Intézetbe. A vádtanács ezt a kérelmet
 teljesítendőnek minősítette a védő, dr.
 Asztalos István által előterjesztett in-
 dokolás alapján. Az ügyesség azonban
 a vádtanácsi határozat ellen felvola-
 modással élt a táblához és a tábla el-
 utasította Kupásnak a törvényszéki
 vádtanács által már teljesített kéré-
 sét. Kupás védője, dr. Asztalos István

most újabb kérelmet terjesztett elő a
 vádtanácsához, amelyben kéri, hogy a
 Kupásra vonatkozó orvosi szakvélemé-
 nyeket terjesszék az Igazságügyi Or-
 vosi Tanács elé és az döntsön az el-
 lentétes vélemények fölött. A védő hi-
 vatkozik beadványában arra a körülmé-
 nyre, hogy Kupást éveekkel ezelőtt
 ugyanaz az orvosszakértő nyilvánította
 beszámíthatatlannak egy rágalmasági
 ügygel kapcsolatban, aki jelenleg még
 korlátozott beszámíthatóságát sem tartja
 valószínűnek.

A vádtanács pár nap múlva foglal-
 kozik a kérelemmel és fog a Kupás-
 ügy újabb fordulatában dönteni.

**Balatonba zuhant
 a repülőgép:
 a pilóta szörnyethalt**

Siófok, július 13. A Magyar At-
 létkai Club az év elején Siófokon
 vízirepülőteletet létesített, ahol három
 repülőgéppel gyakorlatoztak a
 MAC pilótái. Ezek a gépek az
 utóbbi időben a Balaton felett kör-
 repülő-járatokat is bonyolítottak le
 és mérsékelt díj mellett a közön-
 séget húszperces körrepülésre vit-

ték a Balaton felett.
 Ma reggel az egyik repülőgéppel
 felszállt Elek Dezső pilóta. A gép
 eddig ismeretlen okokból a vízbe
 zuhant és a pilóta meghalt. A Lég-
 ügyi Hivatal bizottsága délelőtt szál-
 lított ki Siófokra, hogy megállapítsa
 a szerencsétlenség okát és pontos
 körülményeit.

**IDÉNYVÉGI
 kiárusítást**

eddig még nem létező árakban
 a mai napon megkezdjük.

**HAVAS
 HARISNYAHÁZ**

Figyelje szenzációs kirakatainkat

KÖZGAZDASÁG

DRAGULT A BÚZA, ROZS ÉS ÁRPA
 A TERMÉNYTŐZSDÉN.

Határidőüzlet:

Búza: október 15.95, 16.13, 04, 14,
 16, 15, 18, 20, zárlat 16.19—20, március
 16.90, 17.02, 16.97, 17.10, 04, 06, 09, 10,
 zárlat 17.10—12.

Rozs: október 10.00, 30, 24, 17, 30,
 zárlat 10.22—24, március 10.95, 11.00,
 30, 23, 25, 20, 08, 22, 30, 15, zárlat
 11.16—18.

Tengeri: július 11.13, 03, zárlat 10.90
 —11.00, augusztus 10.78, 92, 86, 85, 82,
 zárlat 10.78—80, szeptember 10.95, 93,
 zárlat 10.85.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai (6 és új) 77 kg. 15.50—
 15.70, 78 kg. 15.70—15.85, 79 kg. 15.85
 —16.00, 80 kg. 15.95—16.10, ftiszai (6
 és új) 77 kg. 15.40—15.60, 78 kg. 15.55
 —15.75, 79 kg. 15.70—15.90, 80 kg.
 15.80—16.00.

Rozs: pestv. (6) 9.15—9.35, egyéb
 rozs (új) 9.20—9.40, tak. árpa (6)
 10.75—11.00, tak. árpa (új) 10.40—

**MA KEZDŐDIK az idényvégi KIÁRUSÍTÁS
 minden eddigit felülmuló szenzációs árakkal.**

Olvassa el az alanti tájékoztató árakat és tekintse meg őket kirakataim-
 ban, mert ezt csak egyszer egy évben találja

Világhírű Goldberger Crepe de Chine . . . P 4.90 helyett P 2.98	Műselyem P 1.25 helyett P —88
Goldberger Crépe Amy „ 2.80 „ „ 1.95	Sima kreppek „ „ —48
Tiszta selyem foularde „ 3.80 „ „ 1.80	Azzur divanyag „ 1.48 „ „ —98
Mintás moussolineok „ „ 2.80	Szintartó voile „ „ —78
Kockás taffetok „ 4.80 „ „ 2.90	Cérnageorgette „ 3.60 „ „ 2.60
Organdy „ 5.50 „ „ 3.90	Tropikal „ 1.60 „ „ 1.25
Cérna marocaine „ 1.50 „ „ —98	

Klein Divatház volt Ecker, Klein, Sugár
 Pisc és Sz. Anna sark.

Gyászrovat

Veiczi Margit temetését szombaton
 délután 3 órákor Fehértói vállalata
 végzi.

Kiss Leona temetését szombaton
 délután félnégy órákor Fehértói vál-
 lalata végzi.

Nagy Mihály temetését szombaton
 délután 4 órákor Fehértói vállalata
 rendezi.

**Gömbös miniszterelnök
 a Fehér rózsarend
 nagykeresztjére**

Budapest, július 13. Ma délelőtt 12
 órákor Onny Talas finn követ meg-
 jelent Gömbös Gyula miniszterelnök-
 nél és átnyújtotta neki a finn fehér-
 rózsarend nagykeresztjét.

**1500 pengő értékű ékszer
 vittek el a betörők vitéz
 Falka ezredes lakásáról**

Pénteki számunkban megírtuk,
 hogy szerdáról csütörtökre virradó
 éjszaka ismeretlen tettesek betörték
 vitéz Falka Ferenc ezredes Péterfia
 ucca 44. szám alatti lakásába. Az ez-
 redes családjával együtt elutazott pár
 napja Debrecenből s így a betörők
 nyugodtan dolgozhattak az őrizetle-
 nül hagyott házban, ahol mindent fel-
 forgattak. A detektívek megállapítása
 szerint a betörők csupán egy arany-
 gyűrűt és egy melltűt vittek maguk-
 kal s az ezeröttszáz pengő értékű
 ezüst evőkészletet érintetlenül hagy-
 ták. Ma azonban hazaérkezett Falka
 ezredes, aki ellenőrzés alá vette a la-
 kásban hagyott értékeket s megállapí-
 totta, hogy a betörők meghagyták

ugyan az ezüst evőkészletet és pénz-
 hez sem nyúltak, ellenben elvittek
 1500 pengő értékű ékszer, Ezüst
 cigarettatárcákat, briliáns függőket
 és nyakéket.
 Azonnal jelentést is tett a rendőr-
 ségen s a detektívek most erőlyes raz-
 ziót tartanak a betörők kézrekerítésé-
 re városzzerte.

— Lopkodják a városi bérházakból
 a villanykörtéket. Seress László, a
 városi bérházak felügyelője jelentette
 a rendőrségen, hogy a Dobozy uccai
 és Hajnal uccai bérházakból ismeret-
 len tettesek ellopták a lépcsőházi vil-
 lanykörtéket. A nyomozás megindult.

10.65, zab 11.50—11.70, tengeri 10.75—
 10.90, repce 23.50—24.50, mák (kék)
 47—49, korpá 9.00—9.10.

A készárúvásáron búza 10—20 és rozs
 20—45 fillérrel drágább, zab nem vál-
 tozott, tengeri 10 fillérrel olcsóbb, tak.
 árpa 15 fillérrel drágább.

**HIVATALOS
 VALUTAÁRFOLYAMOK.**

1 angol font 17.25—17.65, 100 cseh
 korona 14.02—14.20, 100 dinár 7.80—
 8.30, 100 dollár 340.50—344.50, 100 lei
 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.15, 100 líra
 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—
 137.60, 100 osztrák schilling 80.00—
 80.70.

*
 A szinarany kilója 5655—5665 pengő.

**DEBRECEN EMBER
 DEBRECENBEN VÁSAROLJON**

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.**

Felelős szerkesztő: **Farkas Lajos.** Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

☉ Mindentudó ☉

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

IDŐJÓSLÁS:

Változó felhőzet, sok helyen eső vagy zivatar. A Dunántúlon nyugatra forduló széllel. A meleg tovább csökken.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:
9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

SZOMBAT, július 14.

6.45: Torna. Utána: Polydor—Brunswick hanglemezek. 9.45: Hírek. 10: 1. Az Ezerégyj meséiből. 2. Mai kis lexikon. (Felolvasás.) Közben Odeon—Parlaphon hanglemezek. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Kristály hanglemezek. 12.30: Hírek. 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 1.30: Hetényi-Heideberg Albert—Buday Dénes—Sebő Miklós triója. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4: Ezeresterműhely. A Rádóélet ifjúsági órája (Harsányi Gizi előadása). 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, hírek. 5: Kamarazene. Közreműködik Szarvas Klára (hárfa), Végh Sándor (hegedű és brácsa), Eördögh János (fuvola), Hütter Pál (gordonka), Paul Tibor (klarinét). 5.50: Mit üzen a rádió. 6.20: A m. kir. államrendőrség zenekara. Vezényel Szöllőssy Ferenc. 7: „A kíváncsiságról”. Huszár Károly (Pufi) előadása. 7.30: Maleczky Oszkár énekel, zongorakísérettel. 8: Népszínműelőadás a Studióból. „A betyár kendője”. Népszínmű dalokkal 4 felvonásban. Irta Abonyi Lajos. Rendező Kiss Ferenc. 9.40: Hírek, időjárásjelentés, löversenyeredmények. 10: Közvetítés a Gellért-terraszról. Pataky Vilmos jazz-zenekarának műsora. 11: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Polgár Tibor.

— **Városi közgyűlés hétfőn.** Az 1929: XXX. t.-c. 23. § 4. pontja alapján közhírré tesztem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága f. évi július hó 16-án, hétfőn délután 4 órakor a városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a városháza hirdető tábláján ki van függesztve. Debrecen, 1934 július hó 13. Dr. Vargha Elemér sk., m. kir. kormányfőtanácsos, helyettes polgármester. A közgyűlés ügyeinek előkészítésére a jog- és pénzügyi bizottság szombaton délelőtt és délután is ülésű tart.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Kohn Árpád, ki nevét belügyminiszteri engedéllyel Kerekesre változtatta át, az ügyvédi vizsgát letette és Ferenc József út 49. sz. alatt ügyvédi irodáját megnyitotta.

— **A férfiszabó szakosztály választmánya** 16-án, hétfőn este 7 órakor az ipartestületben ülést tart.

— **Az ítélőtáblai főügyész szabad-ságán.** Dr. Szirmai István királyi főügyész csütörtökön megkezdte szabadságát, mely augusztus közepéig tart. Távollétében a főügyészi teendőket dr. Jeney Gábor főügyész helyettes látja el.

— **Orth. kóser szalámi és húscsemegeüzlet** Paneth szalámigyár lelakata, Piac ucca 9. szám.

— **Elefánt Sándor kitérítése.** A tiszai ág. hitv. evangélikus egyházkerületi tanítóegyesület tegnap Nyiregyházaán tartott rendkívüli közgyűlésén az egyházkerületi tanítóegyesület alelnökévé választotta Elefánt Sándort, a debreceni evangélikus iskola kiváló igazgató-tanítóját. A tanítóegyesület egyhangulag megnyilvánult bizalma a legméltóbb kartársai tiszteletébe az alelnöki tisztséggel Elefánt Sándorban. Bizonyára sok olvasónk is örömmel értesül erről a hírről.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 JÚLIUS 14. SZERDA. Hajdú vármegye igazoló választmánya ülést tartott. Elnökölt: Rásó Gyula kir. tanácsos, jelen voltak: Czegléd Mihály, Nábráczky Béla, Péntes Sándor, Fischbein Ignác, Kiss József, Orosz Sándor.

A Petőfi Dalkör estélyen nagyszerű szavazatot adott elő „Dózsa György I-ső jegyző úr”.

Eljegyzés: Fétmann Rezső debreceni úriánnyat eljegyezte Szegedi Ármán mészároskal kereskedő.

A hónapok óta tartó abnormis időjárás, a korai fagy, a pusztító jégesők, felhőszakadások Bihar-megye keleti részét annyira tönkretették, hogy a megye a kormánytól kér segítséget az inaségeknek, akiknek javára Debrecenben gyűjtés indult.

Dr. Elek Dezső ügyvédi irodáját Széchenyi ucca 23. sz. a. megnyitotta.

1914 JÚLIUS 14. KEDD. Az új trónörökös, Károly Ferenc Józsefet a debreceni 39-ik közös gyalogezred ezredesévé nevezték ki. Az ezred tisztikara: Pintér Ferenc főhadnagy, Waldhauser Rezső százados, Verbői Szilva Ferenc főhadnagy, Matyágha Vilmos és Gustovics Arthur hadnagyok, Hiller Rezső szds, Nemes Tornyos Ödön fhdgy, Valencz Fülöp szds, Herman Géza fhdgy, Palitz Bruno hdgy, Seydl Rezső szds, Pokorny Dániel fhdgy, Kindlovics József és Herditzky Jenő hdgy-ok.

1924 JÚLIUS 14. HÉTFŐ. Lapszűnet.

— **Koncz keimefestő** 32 év óta fennálló üzemének árait mélyen leszállította. Öltönytisztítás volt 5—6, most 3—4 pengő. Női ruha tisztítás 4—6, most 2—4 pengő. Gallértisztítás 10 helyett 9 fillér. Üzletek: Péterfia 30., Simonffy 2., Szent Anna 2.

— **Színműelőadás a nyilastelepi Kultúrházban.** A Nyilastelepi Ref. Olvasókör műkedvelő gárdája 15-én, vasárnap este fél 8 órai kezdettel előadást tart. Rónaszéki Ferenc: „Méltóságos csizmadia” című bohózatát hozzák színre. A gondos próbákon előkészített előadás iránt máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— **Hat hullát exhumáltak Csökmön.** Lavinaszerűen derülnek ki egyre-másra a csökmői arzénes bűnesetek. Mint pár nappal ezelőtt beszámoltunk róla, még most sincs vége a nyomozásoknak, újabb névtelen feljelentéseknek. A csökmői temető halottait pedig egyre exhumáltatja a hatóság. Preinészberger Jenő dr. vizsgálóbíró pénteken ismét kiszállt Csökmőre. Értesülésünk szerint újabb hat hullát exhumáltat a vizsgálóbíró, akivel együtt Mező Sándor dr., az ügyészség elnöke — noha szabadságon van jelenleg — szintén kiszállt az exhumálásokhoz. A hat hulla és a mérgezéssel gyanúsított egyének neveit a nyomozás érdekében még titokban tartja a hatóság.

— **Kerékpárlapás.** Nagy József világi ügyvédi vállalat tisztviselőnek ellopták a kerékpárját. A rendőrség keresi a tolvajt.

— **Leesett a kerékpárról, eltört a lába.** Gavallér József gimnáziumi tanuló egy barátjával együtt kerékpárral a városban a Széchenyi utcán elcsúszott és a kerékpár elcsúszott és lezuhant a gépről. Oly szerencsétlenül esett el, hogy a lába eltört. A mentők a sebészeti klinikára szállították.

— **Női, férfi fehérneműket olcsón** készít Berkovits, Szent Anna ucca 5.

— **A sertésen keresztül földre-sujtotta a kanászt a villamos áram.** Székesfehérvárról jelentik: Péntekre vírradóra hatalmas vihar vonult át Fehér megyén. Sárbogárdon a vihar leszakította a villanyvezetéket. Arra hajtott a sertéskondát Haidik József kanász. Az egyik koca beletört a földönfekvő villanyvezetékbe s az áram azonnal megölte. Haidik ki akarta szabadítani a disznót, de az áram a sertésen keresztül olyan borzalmas ütést mért rá, hogy a kanász a néhány lépésnyire levő hid oszlopához vágódott. Koponyacsonttörést szenvedett s szörnyethalt. Nyolc árva maradt utána.

Interpelláció a közgyűlési tagok előzetes informálásáról

Dr. Fényes Jenő bizottsági tag a következő interpellációt jelentette be Debrecen város közgyűlésére dr. Vársáry István polgármesterhez:

Debrecenben kialakult az a praktikus célokra szolgáló gyakorlat, hogy Debrecen város tisztikara, az ügyosztályok előadói, élén a Polgármester Úrral, meghívásra vagy anélkül megjelennek a Nemzeti Egység pártja helyi csoportjának a közgyűléseket megelőzően tartott értekezletén, ahol a magukkal hozott ügydarabokból előzetesen, készséggel referálják a tárgysorozaton levő ügyeket, felvilágosításokat adnak az érdeklődő bizottsági tagoknak és eként hozzásegítik a bizottsági tagokat az ismeretekhez, amelyek a közgyűlésen való helyes állásfoglalás szempontjából igen fontosak és célszerűek.

Mint hogy közérdek az, hogy ne csak egyetlen pártalakulat, csoport, bizottsági tagjai menjenek a közgyűlésre alapos felkészültséggel, hanem a közgyűlésen képviselt többi városi szövetség, csoport, párt bizottsági tagjai is megfelelő tájékozódás után foglaljanak állást az egyes kérdésekben, de másrészt, mert a bizottsági tagok egyenlő jogállásból is folyik, hogy a város közgyűlésében helyet foglaló pártoknak, csoportoknak, szövetségeknek megkülönböztetés nélkül, — tehát egyformán van igényük arra, hogy a Polgármester Úrtól és az előadó uraktól az előzetes részletes, szakszerű felvilágosításokat ugyanazon módon megkapják, helyesnek látszik, hogy a Nemzeti Egység pártjának kapcsolatban kialakult fent ismertetett gyakorlat a többi városi párt, csoportra, szövetségre is kiterjesztessék.

Ezek előrebocsátása után tisztelettel kérem a Polgármester Urat, hajlandó-e munkatársaisal, előadóival éppén úgy, mint a Nemzeti Egység Pártjában a városi szövetségnek, valamint a többi a közgyűlésen levő csoportoknak, pártoknak a közgyűléseket megelőzően megtartandó összejövetelen megjelenni és ott éppén úgy, mint az említett pártban a közgyűlési tárgysorozaton levő ügyeket referálni és felvilágosításokat adni.

Tisztelettel
Dr. Fényes Jenő
törvényhatósági bizottsági tag.

VÁSÁROLJON A KIARUSÍTÁSI 2 HÉT ALATTI

— **Idéges embereknek és lelkibetegeknek** az igen enyhén ható, mindig megbízható természetes „Ferenc József” keserűvíz — reggel éhgyomor-ra egy pohárral bevéve — rendes bél-működést, jó emésztést és elegendő étvágyat teremt.

— **Baleset munkaközben.** Szabó István 16 éves tanuló egy vasöntőben dolgozott. Munka közben egy szilánk a kezére pattant és súlyosan megsebezte. A mentők részcsitették első segélyben.

— **Vízvezeték, gázvezeték, fürdőberendezések** részletre is. Fülöp, Csapó ucca 3. Telefon: 29-17.

— **Kovács hátvéd leszerződött Franciaországba.** Kovács László, a Bocskay hátvéd tartaléka próbaidőre mint kölcsönjátékos leszerződött a francia Sete-hez.



Sok pénzt takarít meg, ha július 14-től 29-ig vásárol!



Balmazújváros, Nádudvar, Földes, Hajdúszoboszló, Hajdúböszörmény, Kaba városokat és községeket be kell osztani a KLASz II. osztályú küzdelmeibe

Évek óta a sportlapokban, sőt újabban a napilapokban is mind gyakrabban lehet olvasni, hogy a nagy hajdúvárosokban és községekben ébrednek a labdarugás. Úgyes elgondolás volt, hogy megalakították a Hajdú Kupát, amelyért sikra szállottak a hajdúvárosok fiataljai, úgyannyira, hogy a jó öreg falusi korcsmárosok már egyre jobban panaszkodnak, hogy vasárnap délutánokon a fiatalok korcsmázás helyett a libalegélőre megy és ott rugja a futball-labdát. Sőt a panasszal most már addig merészkednek, hogy a hatóságokat is piszkálják, ha itt-ott egy-egy bokarugás történik, avagy Gacsaj Pestának a bokája a kerékvágásban elmegy egy kicsit sértélni.

De nemcsak a fiatalság futballozik most már, hanem az idősebbek is egyre jobban kíváncsiak, hogy mi is hát az a labdarugás. Ezt az áramlatot most már nem lehet többé visszatarítani. Egyre-másra érkeznek a jelentések, hogy a Hajdú Kupa-mérkőzések kisebbfajta botrányok is vannak.

A jó öreg debreceni bírák jelentéseikben mind gyakrabban fordulnak

elő a kiállítások, vagyis falun ébred a futball. Amíg nem rugják a labdát, addig nem kopog a boka s amíg nem játszanak, nincs dugó, futballbíró nélkül pedig nincsen botrány. E sorok írója tette meg először 1930-ban azt, hogy 14-es létszámot javasolt, mert Püspökladány, Mátészalka, stb. akkor már elérkeztek azokhoz a jelenségekhez, amelyeket most Balmazújvárosról, Nádudvarról, Kabáról, stb. lehet nap-nap után hallani. Sőt: micsoda álom és bátorság, Balmazújvárosban azt sem tudják, mit jelent a KLASz, de nekik Mítropa Kupa résztvevőre van szükségük. Világjáró Bocskay kell Újvárosnak, még mielőtt az első pontot megszerznék a II. osztályban. És a Bocskay hívatást teljesít, amikor a hívásnak enged. — Kedves, bohém csapat, amelynek én mindig jellemeztem. Ma győzni tud gólzappal, holnap kikapni. Tegnap még Bolognában játszott, holnap Balmazújvárosban csetinteti a nyelveket. Igazi futballpropaganda útra indul tehát a nagy Bocskay, de nem szabad, hogy háromszámgégyű gólaránnyal győzzön. Ennél is fontosabb azonban a valódi skót futball bemuta-

tása és hogy egyszer megzörrenjen a Bocskay-háló is.

Íme tehát a Bocskay is segítségére siet az elhalni készülő keletmagyarországi amatőrfutballnak és elindítja azt a nagy futballát, amilyenre valaha a DTE futballcsapata vállalkozott, megjelenése nyomán egyre-másra kelve életre a futballcsapatokat.

E cikk megírásának fő célja pedig az, hogy nem lehet tovább halogatni az igazi szervező körutat. Valamennyi községben ki kell szállni a KLASz vezetőinek. (E sorok írója készséggel vállalkozik rá) és ahol megvan a talaja, ott feltétlenül felállítani a csapatokat. Persze nem szabad, hogy a magas tagdíjak csirájában megöljék az ambíciókat, hanem az első évben tehermentesüljön, esetleg minimális fizetmények ellenében meg kell ragadni a lehetőségeket, hogy végre már 20—30,000 lelket számláló városokban is futballozzanak. Hiszen a KLASz vérkeringését is a minél több számban jelentkező egyesületek adják meg.

Püspökladány és Mátészalka hasonló indítvány folytán nőtték nagygyá és lettek a KLASz támaszai. A Bocskay kedves kirándulása után most már a KLASz-nak kell komoly és jól játszó kombinált csapatokat propaganda körútra kiküldeni a hajdú községekbe és városokba. Ez után biztos, hogy egyik-másik helység csapatát összel már ott láthatjuk a másodosztályban küzdő csapatok között.

Ez lehet az igazi építőmunka, amelyről a jövő hónapban a KLASz évi közgyűlésén még be lehet számolni.

Horváth Endre.

BAJNOKI MÜUGRÓVERSENY

A kerületi bajnoki versenyről elmaradt műugrás szombaton, e hó 14-én este 6 órakor bonyolítják le a nagyerdői városi uszodában. A műugróbajnokságért igen jó mezőny fog indulni, mert az első és második helyezett résztvesz az e hó 22-én Sz-

Idényvégi
kiárusítást
eddig nem létező
árakban
i. hó 14-én
megkezdem
FELDEHEIM IMRE
POSZTÓHÁZ Svetitspalota
Figyelje szenzációs kirakataimat!

gedében tartandó kerületek közötti válogatott versenyekben s így a bajnoki címen kívül még a kerületi válogatotti cím is tétje a szombati műugróversenynek.

A műugrók erősen készülnek is a bajnokságra, akiket Schmidt Gyula, a régebben szintén kiváló műugró testnevelő tanár készít elő, aki tréningjeit reggel 7—9 óráig tartja.

A műugrás után a DEAC és DUE csapatai barátságos vízipóló mérkőzést játszanak egymással. Tekintve, hogy a két régi rivális csapat már nagyon régen nem játszott egymással, igen nagy érdeklődés előzi meg ezt a mérkőzést.

Úgy a műugrás, mint a vízipóló belépődíj nélkül megtekinthető.

Országos kerékpárverseny. A Debreceni Vasutas Sport Club július hó 15-én délután fél 4 órai kezdettel a Diószegi úti sporttelepen propaganda versennyel egybekötött országos kerékpár pályaversenyt rendez. A versenyen részt vesznek az ország legjobb versenyzői. Az egyesületi illéres helyarákat állapított meg, hogy mindenki meg tudja nézni az izgalmas, bővelkedő nívós versenyt.

DKÁSE elnökségi ülés. A D. K. A. S. E. elnöksége 14-én este 8 órakor a Kereskedők és Utazók Egyesületének helyiségében ülést tart.

A körtegyémánt

Amerikai bűnügyi regény. Írta: RICHARD E. ENRIGHT,
Fordította: Lécsey Leo fordítása. Newyork volt rendőrfőnöke.

(28)

Green-Good Annie felsikoltott a fenyegető mozdulat láttára, de a fiatal lány minden erejét összeszedte és nyugodt maradt. Kedves, szelíd hangon válaszolt.

— Elmondok mindent. Először alkudni akart a görög.

— Ugy? Azt hiszem, pedig elég olcsón jutott a drágakövekhez!

— Igen, ezt belátta, csak hogy úgy vélte, nagy rizikóval adhatja csak el őket, mert a körtealakú gyémántot mindenki ismeri és az összes ékszerészek tudják, hogy a meggyilkolt Lucille Renoiré volt.

Cadmise ijedten egyenesedett ki, majd így szólt:

— Bele kellett volna azt dobnom a folyóba. Ostoba voltam. Mi történt tovább?

— Nicky meggondolta magát és kifizette az összeget. Nem sokkal azután megjelent egy detektív és házkutatást tartott.

— Az ördögbe is! Nem mondtad eddig!

— Mikor mondhattam volna?

— Na és? Ki volt az? Rocks?

— Nem. Alkoholt kerestem. Engem tovább engedett, amikor belátta, hogy sem táska, sem üveg nincs nálam.

— Szent atyám! Szóval eljöttél,

mielőtt Nickyt elfogták?

— Nem tudom, hogy elfogták-e?! A pincébe mentek alkoholt kutatni.

Cadmise felugrott és idegesen járt föl-alá a szobában.

— Meg kell tudnom, mi van Nickyvel — mondta. — Telefonálni fogok neki.

Az előszobába szaladt és fölvetette a telefonkagylót. Halkan beszélt, a fülével pedig a külső zajokat figyelte. Tolvaj-nyelven mondott egyet-mást, úgyhogy csak a hangja dühössé válásán lehetett megismerni, hogy felizgatta valami. Mindig felhevültebbnek látszott.

Amikor lecsapta a kagylót, az arca viaszszárga volt.

— Csinos eset! — mondta.

— Megtalálta a detektív a gyémántokat? — kérdezte Isabel.

— Nem. Pascal köpött bele a táliba.

— Hogy érted ezt?

— Ott volt Nickynél a gyalázatos disznó, kikérdezte alaposan a drágakövek felől és a körte alakú gyémántot megvette óriási összegért tőle.

— Hiszen azt ismeri mindenki...

— Éppen azért! Nicky is a markába röhög, mert megszabadult tőle és ha jól sejtem, ez az átkozott kutyá ellenem akarja felhasználni bizo-

nyítékul a körtegyémántot! Dühös, mert nem bírt jobban megszarolni, hát most el akar vesztetni!

Isabel remegve nézte a dühöngő, csikorgó, átkozódó férfit.

Cadmise föl-alá járt, majd az asztalra ütött:

— Hát nem! Nem hagyom magam! — Csattant fel a hangja.

— Mit akarsz tenni? — nyöszörgött most Green-Good Annie félős hangja.

— Megfojtom. Az ilyen kutyával nem lehet másképp banni.

— Ne légy örült Larry! Amint kilépsz az uccára, lefognak!

— Bíz csak rám a dolgot, — mondta Cadmise és újra a telefonhoz lépett. Most egy garázst hívott fel, amelynek tulajdonosával már régebben összeköttetésben állott.

Újra érthetetlen tolvaj-nyelven adott kárörvendő arccal néhány utasítást.

Kinn már erősen sötétedett, gyujtogatták az uccalámpákat.

Annie teríteni kezdett, párolgó kávé illata töltötte be a levegőt. A tányércsörgésre megjelent a kis Anny is, Kócos babát szorongatott a hóna alatt, amely sötétkék rongydarabokból összeaggatott öltözetet viselt.

— Nézd apuci, mit csináltam! — mondta gyermekes örömmel. — A lány-baba most fiú lesz! Rendőrt akarok belőle csinálni.

— Te! — ordított rá Cadmise és megragadta az elrémült arcú gyermeket — ne bosszants!

Am mikor meglátta, hogy a kis

lány sírni kezd, visszaadta neki a babát és vigasztalni kezdte.

— Tréfáltam csak mókuskám! — mondta szelíd hangon. — Nesze a babád, csinálj belőle rendőrt, aztán majd bezárja a mackót a börtönbe, jó?

Ölébe ültette a gyermeket és fantasztikus bűnökkel vádolta előtte a mackót, közben nagyokat kacagott a saját bolond ötletén. Megitta a kávéját, de aztán ideges lett. Kiküldte a gyermeket, eloltotta a lámpát, kinyitotta az ablakot és újra mászni kezdett a háztetőre, hogy a kéményhez jusson.

A két nő dermedten nézett utána.

Cadmise néhány perc múlva már a szomszéd uccában járt, ahol csakhamar feltűnt egy előtte jól ismert sofőr a taxijával.

Cadmise felugrott melléje és jól a szemébe húzott sapkával foglalt helyet. Megadta a sofőrnek a címet, ahová menni kíván.

Dr. Anderson táblája lógott a kapun, ahol megálltak. Cadmise becsengetett. Kis idő múlva öreges női hang kérdezte belülről:

— Ki az?

— Taxi Anderson úr részére, — mondta rekedt, elváltoztatott hangon Cadmise.

— Taxi? Nem hiszem, hogy rendelt volna a doktor úr. Tévedés lesz. Majd megkérdezem.

Cadmisenak közben sikerült a lábát az ajtórésben elhelyezni s onnan hallotta, hogy a női hang így szól:

— A doktor úr üzenni, hogy ő nem rendelt taxit.

(Folytatjuk.)

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTŐZ NAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Házasság

Megismerkedne házasság céljából némi hozománnyal vagy üzlettel rendelkező izr. úriemberrel vagy özvegyvel, 30 éves, érettségizett úri fiú. „Bizalom” jellegre. 3204

Levelezés

A szépség, fiatalosság megtartása nagy életművészet, de az okos és kíméletes életmód is csodákra képes. Földes vegyész illatszertárra közel 20 esztendő tapasztalatával áll Önnek szaktanácsaival rendelkezésére. B'ka-épület, Vigmozinál. 591

Margit-szálloda (pensio) megnyílt a Halász-féle vendéglőben (Margit-fürdő mellett). Olcsó, kényelmes szobák, bőséges étkezés, Nyaralóknak, üdülőknak, sportolóknak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz. Stadionhoz villamos megállónál. Telefon 10-24. 373

Elvesztett jökevé az „Éden”-ben megtalálta, ahol Várfalvi ismert pesti énekes minden este gyönyörű magyar nótákat énekel. Beléptéje nincsen. 578

Betöltendő állás

Mindenek jó bizonyítvánnyal felvétetik. Széchenyi u. 11., keresztépület. 38

Varró-és kizárólag állandó munkára felvétetik. Klein Klára női divatszalon, Simonffy ucca 51. 588

Varrodamba felvették tanulólányt. Vigdranovics Magda, Csillag ucca 49.

Bejáró takarító, csakis jobb, a reggeli órára jelentkezzen szombat reggel 8-10 óra között. — Piac 10., II. em. 760

Fodrászsegédet kisegítőnek szombat és vasárnapra felveszek Szabó, Miklós ucca 17. 590

Jó családból való tanuló és kifutó felvétetik Roth fűszerkereskedése, Szent Ann ucca 51. 592

Ügyes kereskedősegédet keres Lindenfeld, Degenfeld tér 7. szám. 589

Mindenek bejárónőt 15-től felveszek. Pacsirta ucca 17. szám. 734

Megbízható gyermekszereplő mindenest felveszek 15-re. Dr. Széll, Csapó u. 19. sz. 3209

Állást keresők

Joghallgató, II. éves, ügyvédi irodába ajánlkozok szerény díjazás mellett. Cím a kiadóban. 732

Ingtalan

Eladó Horthy Miklós úton központi egyetemtól harmadik villa, 3 szoba, fürdőszobával. Ugyanott egy üres telek. Értekezni: Mandel-bank, Piac 72. 583

Házasságség Szabó Kálmán ucca 29-a sz. alatt 3 szoba, konyha, kamara műhely és mellékhelyiségekkel kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Bővebbet Tiszánál Hitelezet, Kossuth u. 8. 3080

2700 pengőt jövedelmező ház Hajnal u. 27. eladó. Értekezni Csapó 67. sz. 3093

Bérlet Debrecen közelében, 50 hold tanya birtokot keresek 10-15 km-re Debrecen-től. Cím a kiadóban. 3203

Üzletek

Fűszerüzlet berendezéssel, alacsony bérrel kiadó. Cím a kiadóban. 587

Üzlethelyiséget keresek, esetleg üzletrészt Bikkától Miklós uccáig. Cím a kiadóban. 574

Kiadó lakás

Különbejárattú szép tiszta bútorozott szoba egy vagy két személynek kiadó. Miklós u. 21. 516

Csinosan bútorozott szoba szép fenyves udvarban, teljesen különbejárattú, kiadó. Esetleg nyaralóknak is. Cím Független Ujságnál. 516

Háromszobás esetleg kettőszobás urilakás olcsón kiadó augusztusra. Simonffy ucca 40. 592

Egy uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha szép fás udvarban kiadó. Apaffy ucca 20. Apaffy ucca 20. 106

Kiadó központon kerti lakás (két szoba), bolt (berendezve), hat szoba. Csapó 19. 594

KÜLÖNBEJÁRATTÚ csinosan bútorozott uccai szoba kiadó. Széchenyi ucca 12. 36

Piac 44. különbejárattú bútorozott szoba azonnalra kiadó. — Ugyanott többféle antik bútorok eladók.

Uccai nagyobb jó lakás áthelyezés miatt augusztus 1-re, ugyanott istálló, fedettszin is kiadó. Károly Ferenc József út 6. Paczeltnél. 3193

Széchenyi ucca 83. alatt kettő parkettes szoba fürdőszobával, szép terrasszal, teljes komforttal aug. 1-re kiadó. 3178

Különbejárattú uccai szoba házaspár, vagy 1-2 személy részére bútoros, vagy anélkül, teljes ellátással kiadó. Batthyány ucca 9. 3206

Kiadó egy nagy szoba, konyha, egy-szerűbb lakás. Villany, víz a lakásban. Lorántffy u. 42. sz. 728

Két szoba bútorozva, esetleg ellátással kiadó. Püspöki palota, I. 38. 3205

Különbejárattú igen csinosan bútorozott uccai szoba kiadó. József kir. herceg 35., I. jobboldal. 3199

Olcsó kétszobás, konyhás lakás, egy nagy helyiség raktárnak kiadó. Nap ucca 10. Értekezni: Arany János ucca 30. sz. 3208

Magános nő korrekt középkorú úrnak bútorozott szobát adna. Cím a kiadóban. 3200

Ellátás

Jobb iparos lakást, ellátást is kaphat magános nőnél. Veres ucca 25. sz. 733

Eladás

Ágyszőnyegek, öszszecsukható vaságys, mosdók, állórúhosfogasok olcsón beszerezhetők Ottónál, Rákóczi ucca 13. 307

Eladó egy jókarban levő szoba-nagyszárnyas ajtó. Teleki u. 64. 593

Aranyalma befőzésre olcsón kapható Diófa ucca 15. 32

Válaszfal, üvegezett játszóajtóval, hossza 2¹/₂, szélessége 1 méter és 93 centi, olcsón eladó. Miklós u. 21. 307

Féhláló világos tölgy (garzonnak), — konyhakredenc és asztal, függönyrudak, edények, mosókatalan üsttel eladók. Kishegyesi út 29. 562

Tégla és cserép legjobb minőségben kapható Tóth és Sebestyén téglagyárból, Fürdő u. 2. Telefon 2610.

Olcsó kopaszított baromfi, új liba, új ruca kilója 1 P és 1 P 10, naponta friss. Csapó u. 33. sz. Ipariskola-épület. 364

Mérlegek, súlyok, takaréktűzhelyek olcsón beszerezhetők. Kígyó ucca 57. Javításokat felelősséggel. 309

Fajgalombok túlszaparodás és — helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladó. Apaffy ucca 20. 144

1/2 kg. ementháli —98, 1/2 kg. cacaó —98, 3 drb. szardínia —98, 1 cs. vaj —24 az Alpeisi sajt- és vajcsarnokban, Piac 16. Alföldi palota. 595

Eladó egy porcellán mosdókészlet és filiz, szőnyegek, Kishegyesi út 29. 1

Patkányfogó foki kis kutyák eladók. Kossuth u. 46. sz. 3207

Eladó Kápolnási uccai templomban férfi ülés második, női ülés első sorban. Cím a kiadóban. 584

Chevrolet-autó, üzempépes, eladó. Kellő garanciával esetleg részletre is. — Csapó ucca 10., az udvarban. 8

Érdekes csigagyűjtemény, kb. 800 darab, egészben eladó. Csapó ucca 10., udvari lakás. 9

Tűzifa, száraz, cser-, tölgy-, akác-, nyár hasábból aprítva, 100 kg-ot már haza szállítva, míg a készlet tart, 3.20-ért számít Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése, a Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

Vendégágyak, nyugágyak, fürdőkádak, kúta, tűzhelyek, gumicsövek, fagyaltgépek Nagy vasüzletében, — Csapó kanyar. 2686

Fürdőkádak, vendég- és nyugágyak, tűzhelyek, üstök, üstházak, gumicsövek Nagy vasüzletében, Csapó kanyar. 3061

Üzleti szekrény üvegezett, tolos ajtóval eladó Mikó szabónál, Simonffy u. bérház. 3210

Nagy tizedesmérleg (mázsa), gyermek fürdőkád, drótkerítés, — gyermekágy, stb. eladó, délelőtt-től, Kossuth u. 16., hátul az udvarban. 3203

Motalko literje 40, könnyű benzin 54 fillér. Padlóolaj kilója 48, speciális autó- és motorkerékpárolajok, valamint felszerelési cikkek legjutányosabban beszerezhetők Emerich László szaküzletében Debrecen (Halköz). Telefon: 16-09. Az angol Dunlop pneumatik lerakata. 433

Bútor

Gyermekkoszt csak a debreceni Vasbútorgyár elismert legjobb és legszebb gyártmányát vegyük. Beszerezhető közvetlen a gyártelepen és a városi mintakerakóban, Piac ucca 70. 4339

Bútorok komplett hálószobaberendezés, konyha, háztartási cikkek, edények, elköltözés miatt igen olcsón eladók. Megtekinthető Simonffy u. 7. III. e. 2. ajtó, lehetőleg délután 2-4 óráig. 566

Modern új konyhaberendezések olcsó árban eladók. Hatvan u. 23. sz. 3211

Vétel

Tankönyvet zsidó gimnázium III. osztályába megvételre keresek. Cím a kiadóhivatalban. 3

Használt nagy utazóbőröndöt keresek megvételre. Cím a kiadóhivatalba kérem leadni. 37

Kényszerkölcsönt legmagyarabb árban veszek. — Miklós u. 13. 472

Ponilovat, erős lábú, hibátlan keresek megvételre. Cím a Debreceni Ujság kiadóhivatalába kérek. 730

Oktatás

Naményi gyorsíró és géprőiskolában nyári tanfolyam kezdődik kedvezményes tandíjjal. Állandó beíratkozás Miklós ucca 8. sz. 3021

Különféle

Iparművészeti, kézzel varrott kesztyűkészítés tanulható: Bíró sporttelep, — Külsővásár 18. Ugyanott ügyes házivarrónő ajánlkozik. 59

Függőnyeit, ágyterítőjét meghúzni összeállítja olcsón, ízlésesen Nagy Gyula műhímező, Debrecen, — Püspöki palota. 267

Bútor mázolás legmodernebb kivitelben legolcsóbban vállal Schulder Hatvan u. 23. Telefon 32-06. 405

Fürdőruha mérték után 4.50-tól. Köcsök árú szakszere készítése, javítása. Junó kötőszalon, Piac 32. 561

Ne dobja el ócska cipőit, a Sas uccai gyors-talpaló szépen és jóanyagból megcsinálja kicsi pénzért. 549

Ürizzabóság Piac u. 56. Menetjegyiroda mellett. Tropical öltönyök 55 pengő. 328

Varroda angol és francia munkát a leg-szebb kivitelben és a legolcsóbb áron készít. Barta Ferencné (Gizi vezetésével). Péterfia 31. 76

Kádfürdő 24 fillér, tyukszerviz, masszázás állandóan József kir. herceg u. 15. Hajdúfölddel szemben. 458

Visszaköltöztem Batthyány u. 2. szám alá. — Pauló vénsők és bélyegző készítő. Telefon: 13-65. 2822

Gallértisztítás magas fényű hűfőhére 7 fillértől, Ruhafestés, vegytisztítás legolcsóbban Libádnál, Péterfia ucca 4. sz. 3079

Feherneműt legolcsóbban csak nálam varrasson. Kifogástalan munka. — Kelengyét részletre is. Dózsáné, Kút 62. 308

Deszka és egyéb faanyagot cserélek sósszalonnáért. Cím a kiadóban. 3201

15 liter tejet naponta szállítanak. Értekezni: Tanító ucca 9. szám. 729

A kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és a kőnyomtatás, Debrecen, Piac ucca 1. szám alatt